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ΘΕΜΑ: Απόψεις επί της 6135/31.07.24  Ερώτησης της Βουλής των Ελλήνων

ΣΧΕΤ : Η υπ’αρ. 6135/31.07.24  Ερώτηση  Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα «Στην βάση ποιου 
δικαιώματος περιφράσσει η Ελληνικός Χρυσός ακόμα 400 στρέμματα στις Σκουριές 
Χαλκιδικής; » (α.π. ΔΙΠΑ  84235/5927/31-07-24).

Σε απάντηση της άνω σχετικής Ερώτησης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

1. Η Υπηρεσία μας, για την εταιρεία  «Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε. Μεταλλείων και 
Βιομηχανίας Χρυσού», έχει εκδώσει προσφάτως την υπ’ αριθμ.  45799/3126/27-04-23  (ΑΔΑ: 
6ΓΑΚ4653Π8-Ξ52) ΑΕΠΟ, για το έργο της εκμετάλλευσης των μεταλλείων Κασσάνδρας στην Β.Α 
Χαλκιδική. Τα μεταλλεία Κασσάνδρας, αποτελούνται από τα επιμέρους μεταλλεία Ολυμπιάδας, 
Σκουριών, Στρατωνίου - Μαντέμ Λάκκου - Μαύρων Πετρών και στις λοιπές εγκαταστάσεις 
επεξεργασίας και επιφανείας που τα συνοδεύουν. H ΑΕΠΟ αυτή αντικατέστησε προηγούμενη 
ΑΕΠΟ του έργου και μετέβαλε ορισμένα χαρακτηριστικά και φάσεις λειτουργίας αυτού, βάσει της 
νέας τροποποιημένης επενδυτικής συμφωνίας του κυρίου του έργου, με το Ελληνικό Δημόσιο η 
οποία έχει κυρωθεί με το Ν.4785/2021. 
Ειδικά για μεταλλείο Σκουριών, προβλέπεται ο επανασχεδιασμός διεργασιών και η 
αναδιαμόρφωση της έκτασης επέμβασης. Η περιγραφή στην ως άνω Ερώτηση προφανώς 
αναφέρεται στη νέα χωρική κατάληψη του υποέργου Σκουριών, η οποία έχει εγκριθεί 
περιβαλλοντικά με την προαναφερόμενη υπ’ αριθμ. 45799/3126/27-04-23 ΑΕΠΟ και 
περιγράφεται λεπτομερώς στη ΜΠΕ που τη συνοδεύει.  Ενδεικτικά αναφέρουμε τον Πίνακα 4 της 
ΑΕΠΟ όπου μνημονεύεται η νέα κατάληψη, καθώς επίσης και τον όρο με α.α 4.3.2.1.8 όπου 
εξειδικεύονται εργασίες  αντιπλημμυρικής προστασίας του μεταλλείου,  με την κατασκευή νέας 
τάφρου περιμετρικά των υφιστάμενων επεμβάσεων και εντός δασικών παραχώρησης. 
Πιο αναλυτικά στον όρο αυτό προβλέπει :  « α.α. 4.3.2.1.8  «Για την αντιπλημμυρική προστασία 
του χώρου απόθεσης αποβλήτων του Καρατζά Λάκκου, αλλά και για την κατά το δυνατό 
μικρότερη μεταβολή της απορροής, στα κατάντη του αναχώματος ρέματα, να κατασκευαστούν τα 
έργα περιμετρικής υδραυλικής προστασίας: α) το βόρειο περιμετρικό κανάλι εκτροπής καθαρών 
υδάτων ΚΤ2 το οποίο χωροθετείται εντός δασικής παραχώρησης και β) το νότιο περιμετρικό 
κανάλι εκτροπής καθαρών υδάτων ΚΤ1 του οποίου τμήμα χωροθετείται εντός δασικής 
παραχώρησης και το μεγαλύτερο τμήμα εκτός δασικής παραχώρησης. Ομοίως να 
κατασκευαστούν και τα έργα προστασίας της κοίτης, τα οποία καταλαμβάνουν έκταση εμβαδού 
6999,03τ.μ. και χωροθετούνται εκτός δασικής παραχώρησης σε εκτάσεις με χαρακτήρα ΔΔ.»
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Τα αναφερόμενα περιγράφονται λεπτομερώς κυρίως στο κεφάλαιο 6.6 της ΜΠΕ, αλλά και στο 
τοπογραφικό διάγραμμα με α.α 2.1.2-1 που τη συνοδεύει. 

2. Το  μεταλλείο Σκουριών, είναι εντός δασικής έκτασης. Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η 
έγκριση επέμβασης επί δασικών εκτάσεων, ενσωματώνεται στην ΑΕΠΟ του έργου. Κατά συνέπεια 
ότι εργασίες ή επεμβάσεις γίνονται στη δασική περιοχή του μεταλλείου, είναι απόρροια της 
υλοποίησης της προβλεπόμενης έγκρισης επέμβασης, η οποία έχει ενσωματωθεί στην νέα ΑΕΠΟ 
του έργου,  με συγκεκριμένο πλέγμα περιβαλλοντικών επιμέρους όρων (26 στο σύνολο), στον όρο 
9.6 του κεφαλαίου 9 της ΑΕΠΟ αυτής.  

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη διευκρίνηση / πληροφορία. 

                             Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

    

         Α. ΚΟΥΛΙΔΗΣ
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